

Китай заинтересован в сотрудничестве с Политехом



Российско-китайские отношения в настоящее время находятся на подъеме. Являясь стратегическими партнерами, Россия и КНР развивают совместные проекты в торгово-экономической, научно-технической, гуманитарной и других областях. Политехнический университет первым из российских вузов открыл представительство в Китае, чтобы напрямую взаимодействовать с высокотехнологичными компаниями КНР и развивать образование. Сегодня в Политехе учатся более 1 700 китайских студентов, что составляет треть от всех иностранных обучающихся. Заинтересованная в развитии сотрудничества, делегация из КНР во главе с министром по вопросам кибербезопасности Жунвэнем ЧЖУАНОМ приехала в Петербург, чтобы познакомиться с Политехническим университетом.

Комитет, который возглавляет г-н ЧЖУАН, отвечает за информатизацию и сетевую безопасность всего Китая. Поэтому, прежде всего, делегации были интересны разработки нашего университета в области IT и телекоммуникаций. Многие из них Политех выполняет в сотрудничестве с китайскими компаниями и вузами. Так, в **Институте физики, нанотехнологий и телекоммуникаций** ведется проект по развитию цифрового вещания в КНР, который курирует автор стандарта китайского цифрового телевидения, профессор Университета Цинхуа Джей СОНГ.

Среди партнеров Политеха — 42 вуза Китая, три из них имеют статус стратегических партнеров — это Университет Цинхуа, Университет Чжэцзян и Политехнический университет Гонконга. Более 300 студентов из Китая в этом году приехали на Летнюю политехническую школу, а всего на образовательных программах Политеха учатся 1750 студентов из КНР. Ведется сотрудничество и с высокотехнологичными компаниями Китая, в частности с лидерами автомобилестроительной отрасли.

Подготовка меморандума о сотрудничестве — результат визита делегации из КНР во главе с министром по вопросам кибербезопасности Жунвэнем ЧЖУАНОМ в Политех. Стороны договорились в ближайшее время проработать договор, а затем подписать его в торжественной обстановке.

[Материал подготовлен Медиа-центром СПбПУ. Текст: Илона ЖАБЕНКО](#)